
 
บทท่ี 4 

การวิเคราะหขอมูล 
 

ในการศึกษาเร่ืองความพึงพอใจของลูกคาตอการใหบริการหอพัก เซ็นทรัล  ฮิลล  เพลส 
จังหวัดเชียงใหม ไดเก็บรวบรวมขอมูลจากลูกคาท่ีพักอาศัยอยูในหอพัก เซ็นทรัล ฮิลล เพลส 
จังหวัดเชียงใหม จํานวน 244 คน ซ่ึงเปนจํานวน ณ วันท่ี 31 พฤษภาคม 2550 โดยเก็บรวบรวม
ขอมูลจากประชากรทั้งหมด และไดนําขอมูลท่ีไดมาวิเคราะหผลการศึกษาแบงออกเปน 4 สวน 
ดังนี้ 

 
สวนท่ี 1  ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการหอพัก เซ็นทรัล ฮิลล เพลส 

จังหวดัเชียงใหม ไดแก  เพศ  อายุ  ระดับการศึกษา อาชีพ  รายไดเฉล่ียตอเดือน  และระยะเวลาอยู
อาศัยในหอพกั 

สวนท่ี 2  ขอมูลดานความพึงพอใจของลูกคาตอการใหบริการหอพัก เซ็นทรัล ฮิลล เพลส 
จังหวดัเชียงใหม ในปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ   

สวนท่ี 3  ขอมูลดานความพึงพอใจของลูกคาตอการใหบริการหอพัก เซ็นทรัล ฮิลล เพลส 
จังหวดัเชียงใหม จําแนกตามเพศ รายได และระยะเวลาอยูอาศัย 

สวนท่ี4  ขอมูลปญหาและขอเสนอแนะของลูกคาในการใชบริการหอพัก เซ็นทรัล ฮิลล 
เพลส จังหวดัเชียงใหม 
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สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
ตารางท่ี 1  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 

 
จากตารางท่ี 1  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศหญิง รอยละ 66.40 และเปน

เพศชาย รอยละ 33.60 
 
ตารางท่ี 2  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุ 

 
 จากตารางท่ี 2  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอายุระหวาง 21-25 ป รอยละ 58.20 
และรองลงมามีอายุไมเกิน 20 ป รอยละ 22.13 
 
 
 
 
 
 
 
 

เพศ จํานวน (คน) รอยละ 
ชาย                    82 33.60 
หญิง 162 66.40 

รวม 244 100.00 

อายุ จํานวน (คน) รอยละ 
ไมเกิน 20 ป                    54 22.13 
21- 25 ป  142 58.20 
26-30 ป                    31 12.70 
31  ปข้ึนไป                    17                 6.97 

รวม 244 100.00 
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ตารางท่ี 3  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษา 

 
จากตารางท่ี 3  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีการศึกษาระดับปริญญาตรีมากท่ีสุด รอยละ 

75.00 รองลงมาคือ มัธยาศึกษาตอนปลาย /ปวช./ หรือเทียบเทา รอยละ 10.24 
 
ตารางท่ี 4  แสดงจํานวนและรอยละของอาชีพของผูตอบแบบสอบถาม 

หมายเหตุ : อ่ืน ๆ ไดแก อาชีพรับจาง 
 จากตารางท่ี 4  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีอาชีพนักเรียนนักศึกษามากท่ีสุด รอยละ 76.64 
รองลงมาคือ พนักงานบริษัทเอกชน รอยละ 15.16 
 
 
 
 
 
 

ระดับการศึกษา จํานวน (คน) รอยละ 
มัธยมศึกษาตอนปลาย/ ปวช./หรือเทียบเทา                  25 10.24 
อนุปริญญา / ปวส./หรือเทียบเทา                   19               7.79 
ปริญญาตรี 183 75.00 
สูงกวาปริญญาตรี                   17               6.97 

รวม 244 100.00 

อาชีพ จํานวน (คน) รอยละ 
นักเรียนนักศึกษา 187 76.64 
รับราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ                     8               3.28 
พนักงานบริษทัเอกชน                   37 15.16 
ธุรกิจสวนตัว/เจาของกิจการ                      9               3.69 
อ่ืน ๆ                      3               1.23 

รวม 244 100.00 
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ตารางท่ี 5   แสดงจํานวนและรอยละของรายไดตอเดือนของผูตอบแบบสอบถาม 

 
 จากตารางท่ี 5  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีระดับรายไดตอเดือนอยูในชวง 5,001-10,000 
บาท มากท่ีสุด รอยละ 70.08 รองลงมาคือ ระดับรายไดตอเดือนอยูในชวง 10,001 - 15,000 บาท  
รอยละ 15.16 
 
ตารางท่ี 6  แสดงระยะเวลาท่ีอยูอาศัยในหอพัก 

 
 จากตารางท่ี 6  พบวาระยะเวลาท่ีผูตอบแบบสอบถามอยูอาศัยในหอพักอยูในชวง 4 - 6 
เดือน  มากท่ีสุด รอยละ 68.85  รองลงมาคือ ระยะเวลา มากกวา 6 เดือน  รอยละ 17.62 
 
 
 
 
 
 
  

รายไดตอเดือน จํานวน (คน) รอยละ 
ไมเกิน 5,000 บาท                  15               6.15 
5,001 - 10,000 บาท 171 70.08 
10,001 - 15,000 บาท                  37 15.16 
15,001 บาทข้ึนไป                  21                8.61 

รวม 244 100.00 

ระยะเวลา จํานวน (คน) รอยละ 
นอยกวา 4 เดอืน                  33 13.53 
4 - 6 เดือน 168 68.85 
มากกวา 6 เดือน                  43 17.62 

รวม 244            100.00 
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สวนท่ี 2   ขอมูลเก่ียวกับความพึงพอใจของลูกคาตอการใหบริการหอพัก เซ็นทรัล ฮิลล เพลส 
จังหวัดเชียงใหม ในปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ  ไดแก ดานผลิตภัณฑหรือบริการ ดานราคา 
ดานสถานท่ี ดานการสงเสริมการตลาด ดานบุคลากร ดานกระบวนการใหบริการ และดานลักษณะ
ทางกายภาพ 
 
ตารางท่ี 7   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
ในปจจัยดานผลิตภัณฑ 
 

ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
1.  ดานผลิตภัณฑ  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

1.1  ภาพลักษณช่ือเสียงของ
หอพัก 

47 
(19.26) 

156 
(63.94) 

38 
(15.57) 

3 
(1.23) 

0 
(0.00) 

4.01 
(มาก) 

1.2 บรรยากาศเหมาะสมแก
การพักอาศัย 

58 
(23.77) 

162 
(66.39) 

24 
(9.84) 

0 
(0.0) 

0 
(0.00) 

4.14 
(มาก) 

1.3  พ้ืนที่ใชสอยในหองพัก
กับจํานวนผูพักอาศัย 

14 
(5.74) 

95 
(38.93) 

127 
(52.05) 

8 
(3.28) 

0 
(0.00) 

3.47 
(ปานกลาง) 

1.4  เฟอรนิเจอรภายใน
หองพักมีเพียงพอ เชน เตียง ตู
เสื้อผา โตะเขียนหนังสือ 

12 
(4.92) 

98 
(40.16) 

116 
(47.54) 

18 
(7.38) 

0 
(0.00) 

3.43 
(ปานกลาง) 

1.5  เครื่องสุขภัณฑภายใน
หองนํ้าครบถวน 

21 
(8.61) 

115 
(47.13) 

103 
(42.21) 

5 
(2.05) 

0 
(0.00) 

3.62 
(มาก) 

1.6  เครื่องสุขภัณฑภายใน
หองนํ้าอยูในสภาพดี พรอมใช
งาน 

32 
(13.12) 

154 
(63.11) 

49 
(20.08) 

9 
(3.69) 

0 
(0.00) 

3.86 
(มาก) 

1.7  ความสะอาดของพ้ืนที่
สวนรวมของหอพัก 

19 
(7.79) 

93 
(38.11) 

118 
(48.36) 

14 
(5.74) 

0 
(0.00) 

3.48 
(ปานกลาง) 

1.8  บริการโทรศัพทภายใน
หองพัก 

34 
(13.93) 

148 
(60.66) 

51 
(20.90) 

11 
(4.51) 

0 
(0.00) 

3.84 
(มาก) 

1.9  บริการเคเบิลทีวีภายใน
หองพัก 

8 
(3.28) 

85 
(34.84) 

129 
(52.87) 

22 
(9.01) 

0 
(0.00) 

3.32 
(ปานกลาง) 
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ตารางท่ี 7   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
ในปจจัยดานผลิตภัณฑ (ตอ) 
 

ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
1.  ดานผลิตภัณฑ  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

1.10  บริการอินเตอรเน็ต
ภายในหองพัก 

9 
(3.69) 

17 
(6.97) 

44 
(18.03) 

171 
(70.08) 

3 
(1.23) 

2.41 
(นอย) 

1.11  บริการอินเตอรเน็ตแบบ
ไรสายบริเวณโถงพักคอย 

54 
(22.13) 

118 
(48.36) 

64 
(26.23) 

8 
(3.28) 

0 
(0.00) 

3.89 
( มาก) 

1.12  ชวงเวลาเปดใหบริการ
ของเคานเตอรบริการ 

14 
(5.74) 

93 
(38.11) 

132 
(54.10) 

5 
(2.05) 

0 
(0.00) 

3.48 
(ปานกลาง) 

1.13  ชวงเวลาการใหบริการ
สระวายนํ้าของหอพัก 

5 
(2.05) 

74 
(30.32) 

152 
(62.30) 

13 
(5.33) 

0 
(0.00) 

3.29 
(ปานกลาง) 

1.14  ประสิทธิภาพของ
เครื่องปรับอากาศภายใน
หองพัก 

11 
(4.51) 

82 
(33.60) 

148 
(60.66) 

3 
(1.23) 

0 
(0.00) 

3.41 
(ปานกลาง) 

1.15  ประสิทธิภาพของเครื่อง
ทํานํ้าอุนภายในหองพัก 

12 
(4.92) 

85 
(34.84) 

142 
(58.19) 

5 
(2.05) 

0 
(0.00) 

3.43 
(ปานกลาง) 

1.16  บริการหนังสือพิมพ
รายวัน รายสัปดาห 

24 
(9.84) 

78 
(31.96) 

139 
(56.97) 

3 
(1.23) 

0 
(0.00) 

3.50 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.54 
(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 7  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมในปจจัยดานผลิตภัณฑ 
ในระดับมาก คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.54   
 ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด คือ ดานบรรยากาศเหมาะสม
แกการพักอาศัย รองลงมาคือ ดานภาพลักษณช่ือเสียงของหอพัก  

ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือ พื้นท่ีใชสอยในหองพักกับจํานวนผูพัก
อาศัย ความสะอาดของพื้นท่ีสวนรวมของหอพัก และชวงเวลาเปดใหบริการของเคานเตอรบริการ  
 ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับนอย คือ บริการอินเตอรเน็ตภายในหองพัก  
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ตารางท่ี 8   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจ ในปจจัยดานราคา 
 

ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
2. ดานราคา  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย  
(แปลผล) 

2.1 คาเชารายเดือน 3 
(1.23) 

54 
(22.13) 

128 
(52.46) 

59 
(24.18) 

0 
(0.00) 

3.01 
(ปานกลาง) 

2.2 คาประกันความ
เสียหาย 

2 
(0.82) 

32 
(13.12) 

113 
(46.31) 

97 
(39.75) 

0 
(0.00) 

2.75 
(ปานกลาง) 

2.3 คานํ้า คาไฟ 4 
(1.64) 

81 
(33.20) 

124 
(50.82) 

35 
(14.34) 

0 
(0.00) 

3.23 
(ปานกลาง) 

2.4 คาโทรศัพท 3 
(1.23) 

48 
(19.67) 

118 
(48.36) 

71 
(29.10) 

4 
(1.64) 

2.92 
(ปานกลาง) 

2.5 คาบริการอินเตอรเน็ต 8 
(3.28) 

16 
(6.56) 

134 
(54.92) 

72 
(29.51) 

14 
(5.73) 

2.72 
(ปานกลาง) 

2.6  คาบริการทําความ
สะอาด 

4 
(1.64) 

21 
(8.61) 

151 
(61.88) 

66 
(27.05) 

2 
(0.82) 

2.84 
(ปานกลาง) 

2.7  วิธีการชําระเงิน 38 
(15.57) 

95 
(38.93) 

67 
(27.48) 

43 
(17.62) 

1 
(0.40) 

3.52 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.00 
(ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 8  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมในปจจัยดานราคา ใน
ระดับปานกลาง มีคาเฉล่ียรวมเทากับ 3.00  
 ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด คือ วิธีการชําระเงิน  
 ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือ คาน้ํา คาไฟ  และคาเชารายเดือน  
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ตารางท่ี 9   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจยัดานสถานท่ี 
  

ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
 

3.สถานท่ี 
 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย  
(แปลผล) 

3.1  ทําเลที่ต้ังของหอพัก
ใกลกับสถานศึกษา/ ที่
ทํางาน 

35 
(14.34) 

115 
(47.13) 

83 
(34.02) 

11 
(4.51) 

0 
(0.00) 

3.72 
(มาก) 

3.2  ทําเลที่ต้ังของหอพัก
อยูในแหลงชุมชน ใกล
ตลาด 

31 
(12.70) 

87 
(35.66) 

116 
(47.54) 

10 
(4.10) 

0 
(0.00) 

3.57 
(มาก) 

3.3  ทําเลที่ต้ังของหอพักมี
รถสาธารณะผานเขาออก 

0 
(0.00) 

42 
(17.21) 

74 
(30.33) 

128 
(52.46) 

0 
(0.00) 

2.65 
(ปานกลาง) 

3.4  ถนนผานหอพักกวาง
รถสามารถผานไดสะดวก 

0 
(0.00) 

40 
(16.39) 

51 
(20.90) 

132 
(54.10) 

21 
(8.61) 

2.45 
(นอย) 

3.5  ที่จอดรถของหอพัก
เพียงพอ 

4 
(1.64) 

22 
(9.01) 

118 
(48.36) 

85 
(34.84) 

15 
(6.15) 

2.66 
(ปานกลาง) 

3.6  ที่จอดรถของหอพักมี
ความปลอดภัย 

4 
(1.64) 

59 
(24.18) 

137 
(56.15) 

42 
(17.21) 

2 
(0.82) 

3.09 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.03 
(ปานกลาง) 

  
 จากตารางท่ี 9  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมในปจจัยดานสถานท่ี  
ในระดับปานกลาง โดยมีคาเฉล่ียรวมเทากับ 3.03   
 ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด คือ ทําเลที่ต้ังของหอพักใกล
กับสถานศึกษา/ ท่ีทํางาน รองลงมาคือ ทําเลที่ต้ังของหอพักอยูในแหลงชุมชน/ใกลตลาด  
 ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือ ท่ีจอดรถของหอพักมีความปลอดภัย 
และท่ีจอดรถของหอพักเพียงพอ  
 ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับนอย คือ ถนนผานหอพักกวาง รถสามารถผานได
สะดวก  
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ตารางท่ี 10   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจัยการสงเสริมการตลาด 
 

ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
 

4. ดานการสงเสริมการตลาด  
 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย  
(แปลผล) 

4.1  ปายโปสเตอรโฆษณา
หอพัก 

6 
(2.46) 

50 
(20.49) 

123 
(50.41) 

65 
(26.64) 

0 
(0.00) 

2.99 
(ปานกลาง) 

4.2  แผนพับโฆษณาหอพัก 25 
(10.25) 

125 
(51.23) 

82 
(33.60) 

12 
(4.92) 

0 
(0.00) 

3.67 
(มาก) 

4.3  รูปแบบของการมอบ
สวนลดหรือสิทธิพิเศษตาง ๆ 

37 
(15.16) 

120 
(49.18) 

74 
(30.33) 

12 
(4.92) 

1 
(0.40) 

3.74 
(มาก) 

4.4  การแจงขาวสารท่ีเปน
ประโยชน เชน ประกาศ และ
ขาวประชาสัมพันธ 

65 
(26.64) 

123 
(50.41) 

50 
(20.49) 

6 
(2.46) 

0 
(0.00) 

4.01 
(มาก) 

4.5  การจัดทําเว็บไซตที่ให
ขอมูลครบถวนและเปน
ประโยชน 

21 
(8.61) 

90 
(36.88) 

117 
(47.95) 

 

14 
(5.74) 

2 
(0.82) 

3.47 
(ปานกลาง) 

4.6  การสรางความสัมพันธ
อันดีระหวางหอพักกับผูพัก
อาศัย เชนการจัดใหมี
กิจกรรมรวมกัน 

20 
(8.20) 

97 
(39.75) 

113 
(46.31) 

13 
(5.32) 

1 
(0.40) 

3.50 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.57 
(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 10  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมในปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด ในระดับมาก มีคาเฉล่ียรวมเทากับ 3.57  
 ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด คือ การแจงขาวสารที่เปน
ประโยชน เชน ประกาศ และขาวประชาสัมพันธ รองลงมาคือ รูปแบบของการมอบสวนลดหรือ
สิทธิพิเศษตาง ๆ 
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 ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือ การจัดทําเว็บไซตท่ีใหขอมูลครบถวน
และเปนประโยชน  และปายโปสเตอรโฆษณาหอพัก 
ตารางท่ี 11   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจยัดานบุคลากร 
 

ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
 

5 .ดานบุคลากร 
 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย  
(แปลผล) 

5.1  การบริหารงานของ
เจาของหอพัก 

23 
(9.43) 

74 
(30.33) 

141 
(57.78) 

6 
(2.46) 

0 
(0.00) 

3.47 
(ปานกลาง) 

5.2  พนักงานของหอพัก
สามารถไวใจได 

12 
(4.92) 

115 
(47.13) 

111 
(45.49) 

6 
(2.46) 

0 
(0.00) 

3.55 
(มาก) 

5.3  พนักงานหอพักยิ้มแยม 
แจมใจ เปนกันเอง 

14 
(5.74) 

127 
(52.05) 

100 
(40.98) 

3 
(1.23) 

0 
(0.00) 

3.62 
(มาก) 

5.4  ความเอาใจใสของ
พนักงานของหอพัก 

42 
(17.21) 

124 
(50.82) 

66 
(27.05) 

8 
(3.28) 

4 
(1.64) 

3.79 
(มาก) 

5.5  พนักงานของหอพัก
ใหบริการรวดเร็ว 

7 
(2.87) 

111 
(45.49) 

95 
(38.93) 

12 
(4.92) 

19 
(7.79) 

3.31 
(ปานกลาง) 

5.6  พนักงานหอพักสามารถ
ใหบริการและขอมูลตาง ๆ 
ไดอยางถูกตอง 

15 
(6.15) 

56 
(22.95) 

159 
(65.16) 

9 
(3.69) 

5 
(2.05) 

3.28 
(ปานกลาง) 

5.7  พนักงานเต็มใจท่ีจะ
ใหบริการและชวยเหลือใน
ดานตาง ๆ 

35 
(14.34) 

133 
(54.51) 

61 
(25.00) 

9 
(3.69) 

6 
(2.46) 

3.75 
(มาก) 

5.8  การแตงกายของ
พนักงานหอพัก 

32 
(13.12) 

154 
(63.11) 

45 
(18.44) 

9 
(3.69) 

4 
(1.64) 

3.82 
(มาก) 
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ตารางท่ี 11   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจยัดานบุคลากร (ตอ) 
 

ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 5 .ดานบุคลากร 
 จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย  
(แปลผล) 

5.9  เจาหนาที่รักษาความ
ปลอดภัยนาเช่ือถือ ไววางใจ
ไดและมีความซื่อสัตย 

17 
(6.97) 

68 
(27.87) 

154 
(63.11) 

5 
(2.05) 

0 
(0.00) 

3.40 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.56 
(มาก) 

  
จากตารางท่ี 11  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมในปจจัยดานบุคลากร 

ในระดับมาก มีคาเฉล่ียรวมเทากับ 3.56  
 ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด คือ การแตงกายของ
พนักงานหอพัก รองลงมาคือ ความเอาใจใสของพนักงานของหอพัก 
 ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือ การบริหารงานของเจาของหอพัก และ
เจาหนาท่ีรักษาความปลอดภัยนาเช่ือถือ ไววางใจไดและมีความซ่ือสัตย  
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ตารางท่ี 12   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจัยดานกระบวนการ 
 

ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
6. ดานกระบวนการ  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย  
(แปลผล) 

6.1  ขั้นตอนในการติดตอ
สะดวกและรวดเร็ว 

15 
(6.15) 

69 
(28.28) 

157 
(64.34) 

3 
(1.23) 

0 
(0.00) 

3.40 
(ปานกลาง) 

6.2  ระบบการรักษาความ
ปลอดภัยของหอพัก เชน
ระบบคียการด 

9 
(3.69) 

133 
(54.51) 

90 
(36.88) 

12 
(4.92) 

0 
(0.00) 

3.57 
(มาก) 

6.3  ระบบการออกใบแจง
หน้ี 

15 
(6.15) 

157 
(64.34) 

69 
(28.28) 

3 
(1.23) 

0 
(0.00) 

3.75 
(มาก) 

6.4  ระบบการรับฝากขอมูล
ขาวสารของพนักงานมีความ
รวดเร็วและถูกตอง 

23 
(9.43) 

47 
(19.26) 

158 
(64.75) 

16 
(6.56) 

0 
(0.00) 

3.32 
(ปานกลาง) 

 
6.5  ระบบการปองกัน
อัคคีภัย/ทางออกฉุกเฉิน 
ของหอพัก 

17 
(6.97) 

68 
(27.87) 

154 
(63.11) 

5 
(2.05) 

0 
(0.00) 

3.40 
(ปานกลาง) 

6.6  การรับฟงปญหา และ
ขอรองเรียนจากผูพักอาศัย 

12 
(4.92) 

181 
(74.18) 

40 
(16.39) 

9 
(3.69) 

2 
(0.82) 

3.79 
(มาก) 

6.7  ระบบการแกไขเมื่อ 
ผูพักอาศัยมีปญหา 

23 
(9.43) 

80 
(32.79) 

104 
(42.62) 

37 
(15.16) 

0 
(0.00) 

3.37 
(ปานกลาง) 

6.8  การแจงซอมอุปกรณ 
หรือเครื่องใชไฟฟาของผู 
พักอาศัย 

22 
(9.02) 

82 
(33.60) 

129 
(52.87) 

7 
(2.87) 

4 
(1.64) 

3.46 
(ปานกลาง) 

6.9  ความรวดเร็ว ของการ
ซอมแซมอุปกรณตาง ๆ   

29 
(11.88) 

61 
(25.00) 

137 
(56.15) 

10 
(4.10) 

7 
(2.87) 

3.39 
(ปานกลาง) 
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ตารางท่ี 12   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจยัดานกระบวนการ (ตอ) 
 

ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
 

6. ดานกระบวนการ 
 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย  
(แปลผล) 

6.10  ระบบของ
สาธารณูปโภคของหอพัก 
เชน นํ้า ไฟ 

22 
(9.02) 

129 
(52.87) 

82 
(33.60) 

11 
(4.51) 

0 
(0.00) 

3.67 
(มาก) 

6.11  ระบบการกําจัดขยะ  14 
(5.74) 

91 
(37.29) 

125 
(51.23) 

8 
(3.28) 

6 
(2.46) 

3.34 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.50 
(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 12  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมในปจจัยดาน
กระบวนการในระดับมาก มีคาเฉล่ียรวมเทากับ 3.50  
 ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด คือ การรับฟงปญหา และขอ
รองเรียนจากผูพักอาศัย รองลงมาคือ ระบบการออกใบแจงหนี้ 
 ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือ การแจงซอมอุปกรณ หรือ
เคร่ืองใชไฟฟาของผูพักอาศัย และความรวดเร็ว ของการซอมแซมอุปกรณตาง ๆ 
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ตารางท่ี 13   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ 
 

ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
 

7. ดานลักษณะทางกายภาพ 
 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย  
(แปลผล) 

7.1  การออกแบบและความ
สวยงามของอาคารหอพัก 

133 
(54.51) 

75 
(30.74) 

36 
(14.75) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.40 
(มาก) 

7.2  การออกแบบและความ
สวยงามภายในหองพัก 

114 
(46.72) 

89 
(36.48) 

37 
(15.16) 

4 
(1.64) 

0 
(0.00) 

4.29 
(มาก) 

7.3  ปายหอพักมีความโดด
เดน สังเกตเห็นงาย 

63 
(25.82) 

158 
(64.75) 

23 
(9.43) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.17 
(มาก) 

7.4  สีภายในหองพัก 35 
(14.34) 

61 
(25.00) 

133 
(54.51) 

9 
(3.69) 

6 
(2.46) 

3.45 
(ปานกลาง) 

7.5  ขนาดของหองพัก 11 
(4.51) 

91 
(37.29) 

97 
(39.75) 

26 
(10.66) 

19 
(7.79) 

3.20 
(ปานกลาง) 

7.6  ขนาดของเฟอรนิเจอร
ภายในหองพัก เชน เตียง 
โตะ ตูเสื้อผา 

7 
(2.87) 

13 
(5.32) 

129 
(52.87) 

85 
(34.84) 

10 
(4.10) 

2.68 
(ปานกลาง) 

7.7  สภาพแวดลอมภายนอก
หอพัก เชน บริเวณหอพัก 
สวน ลานจอดรถ มีความ
สะอาด และสวยงาม 

34 
(13.93) 

80 
(32.79) 

123 
(50.41) 

7 
(2.87) 

0 
(0.00) 

3.58 
(มาก) 

7.8  ขนาดและรูปแบบของ
สระวายนํ้า 

74 
(30.33) 

133 
(54.51) 

31 
(12.70) 

6 
(2.46) 

0 
(0.00) 

4.13 
(มาก) 
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ตารางท่ี 13   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจยัดานลักษณะทางกายภาพ (ตอ) 
 

ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 7. ดานลักษณะทางกายภาพ 
 จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย  
(แปลผล) 

7.9  การออกแบบตกแตง
พ้ืนที่บริเวณหอพัก เชน โถง
พักคอย  

24 
(9.84) 

72 
(29.50) 

136 
(55.74) 

12 
(4.92) 

0 
(0.00) 

3.45 
(ปานกลาง) 

7.10  การจัดพ้ืนที่บริเวณ
หอพักใหเปนสัดสวน 

30 
(12.29) 

23 
(9.43) 

104 
(42.62) 

80 
(32.79) 

7 
(2.87) 

2.96 
(ปานกลาง) 

7.11  ขนาดของลิฟทมีความ
เหมาะสมกับการใชงาน  

44 
(18.03) 

64 
(26.23) 

112 
(45.90) 

20 
(8.20) 

4 
(1.64) 

3.51 
(มาก) 

7.12  ลิฟทเพียงพอตอการใช
งาน 

37 
(15.16) 

98 
(40.16) 

76 
(31.15) 

21 
(8.61) 

12 
(4.92) 

3.52 
(มาก) 

7.13  ความสวางของไฟฟา
บริเวณหอพักถนนของ
หอพัก 

9 
(3.69) 

181 
(74.18) 

40 
(16.39) 

12 
(4.92) 

2 
(0.82) 

3.75 
(มาก) 

7.14  ความกวางของถนนใน
หอพัก 

14 
(5.74) 

96 
(39.34) 

104 
(42.62) 

30 
(12.30) 

0 
(0.00) 

3.39 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.57 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 13  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวม ในปจจัยดานลักษณะ

ทางกายภาพ ในระดับมาก มีคาเฉล่ียรวมเทากับ 3.57  
ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด คือ การออกแบบและความ

สวยงามของอาคารหอพัก รองลงมาคือ การออกแบบและความสวยงามภายในหองพัก  
ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือ สีภายในหองพัก และการออกแบบ

ตกแตงพื้นท่ีบริเวณหอพัก เชน โถงพักคอย   
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ตารางท่ี 14  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจโดยรวมของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีในปจจัย
สวนประสมทางการตลาดบริการ 

 

ปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการ 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 
3.55 

(มาก) 

ปจจัยดานราคา 
3.00 

(ปานกลาง) 

ดานสถานท่ี 
3.57 

(มาก) 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
3.57 

(มาก) 

ปจจัยดานบุคคล 
3.56 

(มาก) 

ปจจัยดานกระบวนการ 
3.50 

(มาก) 

ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ 
3.57 

(มาก) 
คาเฉล่ียรวม 

(แปลผล) 

3.47 

(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 14   พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมในปจจัยสวนประสม

ทางการตลาดบริการ ในระดับปานกลาง คาเฉล่ียรวมเทากับ 3.47 โดยมีความพึงพอใจในระดับมาก 
คือ ปจจัยดานสถานท่ี (คาเฉล่ีย 3.57) ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด (คาเฉล่ีย 3.57) ปจจัยดาน
ลักษณะทางกายภาพ(คาเฉล่ีย 3.57) ปจจัยดานบุคคล (คาเฉล่ีย 3.56)  ปจจัยดานผลิตภัณฑ  (คาเฉล่ีย
3.55) ปจจัยดานกระบวนการ (คาเฉล่ีย 3.50) และมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือ ปจจัยดาน
ราคา (คาเฉล่ีย 3.00) 
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สวนท่ี 3   ขอมูลดานความพึงพอใจของลูกคาตอการใหบริการหอพัก เซ็นทรัล ฮิลล เพลส จังหวัด
เชียงใหม จําแนกตามเพศ รายได และ ระยะเวลาอยูอาศัย 
 
ตารางท่ี 15   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจัยดานผลิตภัณฑ จําแนกตามเพศ 

เพศ 

ชาย หญิง 
1.  ดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

1.1  ภาพลักษณช่ือเสียงของหอพัก 4.03 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

1.2 บรรยากาศเหมาะสมแกการพักอาศัย 3.97 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

1.3  พ้ืนที่ใชสอยในหองพักกับจํานวนผูพักอาศัย 3.47 
(ปานกลาง) 

3.48 
(ปานกลาง) 

1.4  เฟอรนิเจอรภายในหองพักมีเพียงพอ เชน เตียง 
ตูเสื้อผา โตะเขียนหนังสือ 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.47 
(ปานกลาง) 

1.5  เครื่องสุขภัณฑภายในหองนํ้าครบถวน 3.64 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

1.6  เครื่องสุขภัณฑภายในหองนํ้าอยูในสภาพดี 
พรอมใชงาน 

3.61 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

1.7  ความสะอาดของพ้ืนที่สวนรวมของหอพัก 3.35 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

1.8  บริการโทรศัพทภายในหองพัก 3.78 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

1.9  บริการเคเบิลทีวีภายในหองพัก 3.25 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

1.10  บริการอินเตอรเน็ตภายในหองพัก 2.36 
(นอย) 

2.45 
(นอย) 
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ตารางท่ี 15   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจยัดานผลิตภัณฑ จําแนกตามเพศ (ตอ) 
 

 
จากตารางท่ี 15  พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีความพึงพอใจโดยรวมในดานผลิตภัณฑ  

ในระดับปานกลาง เพศชาย (คาเฉล่ีย 3.48) และ เพศหญิง (คาเฉล่ีย 3.35) 
ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับเพศชาย คือ 

ภาพลักษณช่ือเสียงของหอพัก (คาเฉล่ีย 4.03)  
ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับเพศหญิง คือ 

บรรยากาศเหมาะสมแกการพักอาศัย (คาเฉล่ีย 4.22) 
ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับนอย คือ บริการอินเตอรเน็ตในหองพัก ท้ังเพศชาย 

(คาเฉล่ีย 2.36 ) และเพศหญิง ( คาเฉล่ีย 2.45 ) 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
1.  ดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

1.11  บริการอินเตอรเน็ตแบบไรสายบริเวณโถงพัก
คอย 

3.96 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

1.12  ชวงเวลาเปดใหบริการของเคานเตอรบริการ 3.43 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

1.13  ชวงเวลาการใหบริการสระวายนํ้าของหอพัก 3.27 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

1.14  ประสิทธิภาพของเครื่องปรับอากาศภายใน
หองพัก 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

1.15  ประสิทธิภาพของเครื่องทํานํ้าอุนภายใน
หองพัก 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

1.16  บริการหนังสือพิมพรายวัน รายสัปดาห 3.54 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 
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ตารางท่ี 16   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจัยดานราคา จําแนกตามเพศ 

 
จากตารางท่ี 16  พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีความพึงพอใจโดยรวมในดานราคา ในระดับ 

ปานกลาง เพศชาย ( คาเฉล่ีย 3.03 ) และเพศหญิง (คาเฉล่ีย 2.93) 
ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับเพศหญิง คือ วิธีการ

ชําระเงิน (คาเฉล่ีย 3.54)  
ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับนอย สําหรับเพศชาย คือ ดานบริการอินเตอรเน็ตใน

หองพัก (คาเฉล่ีย 2.37)  
 

เพศ 

ชาย หญิง 
2.  ดานราคา 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

2.1 คาเชารายเดือน 3.15 
(ปานกลาง) 

2.94 
(ปานกลาง) 

2.2 คาประกันความเสียหาย 3.06 
(ปานกลาง) 

2.60 
(ปานกลาง) 

2.3 คานํ้า คาไฟ 3.17 
(ปานกลาง) 

2.89 
(ปานกลาง) 

2.4 คาโทรศัพท 2.98 
(ปานกลาง) 

2.86 
(ปานกลาง) 

2.5 คาบริการอินเตอรเน็ต 2.37 
(นอย) 

2.91 
(ปานกลาง) 

2.6  คาบริการทําความสะอาด 2.97 
(ปานกลาง) 

2.77 
(ปานกลาง) 

2.7  วิธีการชําระเงิน 3.48 
(ปานกลาง) 

3.54 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.03 
(ปานกลาง) 

2.93 
(ปานกลาง) 
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ตารางท่ี 17   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจยัดานสถานท่ี จําแนกตามเพศ 

 
จากตารางท่ี 17  พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีความพึงพอใจโดยรวมในดานสถานท่ี ใน

ระดับปานกลาง เพศชาย (คาเฉล่ีย 3.09) และ เพศหญิง (คาเฉล่ีย 3.00) 
ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับเพศชาย คือ ทําเล

ท่ีต้ังของหอพักใกลกับสถานศึกษา/ ท่ีทํางาน (คาเฉล่ีย 3.76) เชนเดียวกับเพศหญิง (คาเฉล่ีย 3.70) 
ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับนอย สําหรับเพศชาย คือ ถนนผานหอพักกวาง รถ

สามารถผานไดสะดวก (คาเฉล่ีย 2.35 )  

เพศ 

ชาย หญิง 
3.  ดานสถานท่ี 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

3.1  ทําเลที่ต้ังของหอพักใกลกับสถานศึกษา/ ที่
ทํางาน 

3.76 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.2  ทําเลที่ต้ังของหอพักอยูในแหลงชุมชน ใกล
ตลาด 

3.71 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.3  ทําเลที่ต้ังของหอพักมีรถสาธารณะผานเขาออก 2.74 
(ปานกลาง) 

2.61 
(ปานกลาง) 

3.4  ถนนผานหอพักกวาง รถสามารถผานได
สะดวก 

2.35 
(นอย) 

2.51 
(ปานกลาง) 

3.5  ที่จอดรถของหอพักเพียงพอ 2.78 
(ปานกลาง) 

2.59 
(ปานกลาง) 

3.6  ที่จอดรถของหอพักมีความปลอดภัย 3.17 
(ปานกลาง) 

3.05 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 
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ตารางท่ี 18   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจัยดานการสงเสริมการตลาด จําแนกตามเพศ 

 
จากตารางท่ี 18  พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีความพึงพอใจโดยรวมในดานการสงเสริม

การตลาด ในระดับมาก เพศชาย (คาเฉล่ีย 3.58) และ เพศหญิง (คาเฉล่ีย 3.56) 
ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับเพศชาย คือ การแจง

ขาวสารท่ีเปนประโยชน เชน ประกาศ และขาวประชาสัมพันธ  (คาเฉล่ีย 3.99) เชนเดียวกับ 
เพศหญิง (คาเฉล่ีย 4.03)  

เพศ 

ชาย หญิง 
4. ดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

4.1  ปายโปสเตอรโฆษณาหอพัก 2.93 
(ปานกลาง) 

3.02 
(ปานกลาง) 

4.2  แผนพับโฆษณาหอพัก 3.77 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

4.3  รูปแบบของการมอบสวนลดหรือสิทธิพิเศษ
ตาง ๆ 

3.93 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

4.4  การแจงขาวสารท่ีเปนประโยชน เชน ประกาศ 
และขาวประชาสัมพันธ 

3.99 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.5  การจัดทําเว็บไซตที่ใหขอมูลครบถวนและเปน
ประโยชน 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

4.6  การสรางความสัมพันธอันดีระหวางหอพักกับ
ผูพักอาศัย เชนการจัดใหมีกิจกรรมรวมกัน 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.54 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.58 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 
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ตารางท่ี 19   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจัยดานบุคลากร จําแนกตามเพศ 

 
จากตารางท่ี 19  พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีความพึงพอใจโดยรวมในดานบุคลากร ใน

ระดับมาก เพศชาย (คาเฉล่ีย 3.60) และ เพศหญิง (คาเฉล่ีย 3.55) 
ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับเพศชาย คือ ความเอา

ใจใสของพนักงานของหอพัก (คาเฉล่ีย 3.93)  

เพศ 

ชาย หญิง 
 

5 .ดานบุคลากร 
 คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

5.1  การบริหารงานของเจาของหอพัก 3.42 
(ปานกลาง) 

3.54 
(มาก) 

5.2  พนักงานของหอพักสามารถไวใจได 3.58 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

5.3  พนักงานหอพักยิ้มแยม แจมใจ เปนกันเอง 3.72 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

5.4  ความเอาใจใสของพนักงานของหอพัก 3.93 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

5.5  พนักงานของหอพักใหบริการรวดเร็ว 3.42 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

5.6  พนักงานหอพักสามารถใหบริการและขอมูล
ตาง ๆ ไดอยางถูกตอง 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.32 
(ปานกลาง) 

5.7  พนักงานเต็มใจท่ีจะใหบริการและชวยเหลือใน
ดานตาง ๆ 

3.82 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

5.8  การแตงกายของพนักงานหอพัก 3.91 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

5.9  เจาหนาที่รักษาความปลอดภัยนาเช่ือถือ 
ไววางใจไดและมีความซื่อสัตย 

3.32 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.60 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 
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ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับเพศหญิง คือ การ
แตงกายของพนักงานหอพัก (คาเฉล่ีย 3.79)  

 
ตารางท่ี 20   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจัยดานกระบวนการ จําแนกตามเพศ 

 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
 

6.  ดานกระบวนการ 
 คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

6.1  ขั้นตอนในการติดตอสะดวกและรวดเร็ว 3.38 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

6.2  ระบบการรักษาความปลอดภัยของหอพัก เชน
ระบบคียการด 

3.71 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

6.3  ระบบการออกใบแจงหน้ี 3.78 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

6.4  ระบบการรับฝากขอมูลขาวสารของพนักงานมี
ความรวดเร็วและถูกตอง 

3.03 
(ปานกลาง) 

3.47 
(ปานกลาง) 

6.5  ระบบการปองกันอัคคีภัย/ทางออกฉุกเฉินของ
หอพัก 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.48 
(ปานกลาง) 

6.6  การรับฟงปญหา และขอรองเรียนจากผูพัก
อาศัย 

4.05 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

6.7  ระบบการแกไขเมื่อผูพักอาศัยมีปญหา 3.24 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

6.8  การแจงซอมอุปกรณ หรือเครื่องใชไฟฟาของผู
พักอาศัย 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.52 
(มาก) 
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ตารางท่ี 20   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจัยดานกระบวนการ จําแนกตามเพศ  (ตอ) 

 
จากตารางท่ี 20  พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีความพึงพอใจโดยรวมในดาน 

กระบวนการสําหรับเพศชาย ในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.48) และสําหรับเพศหญิง ในระดับมาก  
(คาเฉล่ีย 3.5) 

ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับเพศชาย คือ การรับ
ฟงปญหา และขอรองเรียนจากผูพักอาศัย  (คาเฉล่ีย 3.93)  

ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับเพศหญิง คือ ระบบ
การออกใบแจงหนี้ (คาเฉล่ีย 3.74)  
 

เพศ 

ชาย หญิง 
 

6.  ดานกระบวนการ 
 คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

6.9  ความรวดเร็ว ของการซอมแซมอุปกรณตาง ๆ   3.33 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 

6.10  ระบบของสาธารณูปโภคของหอพัก เชน  
นํ้า ไฟ 

3.82 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

6.11  ระบบการกําจัดขยะ  3.30 
(ปานกลาง) 

3.47 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.52 
(มาก) 
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ตารางท่ี 21   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจยัดานลักษณะทางกายภาพ จําแนกตามเพศ 

เพศ 

ชาย หญิง 7. ดานลักษณะทางกายภาพ 
 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

7.1  การออกแบบและความสวยงามของอาคาร
หอพัก 

4.48 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

7.2  การออกแบบและความสวยงามภายในหองพัก 4.28 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

7.3  ปายหอพักมีความโดดเดน สังเกตเห็นงาย 4.22 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

7.4  สีภายในหองพัก 3.28 
(ปานกลาง) 

3.54 
(มาก) 

7.5  ขนาดของหองพัก 3.14 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

7.6  ขนาดของเฟอรนิเจอรภายในหองพัก เชน เตียง 
โตะ ตูเสื้อผา 

2.48 
(นอย) 

2.52 
(ปานกลาง) 

7.7  สภาพแวดลอมภายนอกหอพัก เชน บริเวณ
หอพัก สวน ลานจอดรถ มีความสะอาด และ
สวยงาม 

3.65 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

7.8  ขนาดและรูปแบบของสระวายนํ้า 4.20 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

7.9  การออกแบบตกแตงพ้ืนที่บริเวณหอพัก เชน 
โถงพักคอย  

3.41 
(มาก) 

3.47 
(มาก) 
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ตารางท่ี 21   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจยัดานลักษณะทางกายภาพ จําแนกตามเพศ (ตอ) 

 
จากตารางท่ี 21  พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีความพึงพอใจโดยรวมในดานลักษณะทาง

กายภาพ ในระดับมาก เพศชาย (คาเฉล่ีย 3.62) และ เพศหญิง (คาเฉล่ีย 3.59) 
ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉลี่ยสูงสุด สําหรับเพศชาย คือ การ

ออกแบบและความสวยงามของอาคารหอพัก (คาเฉล่ีย 4.48) เชนเดียวกันกับเพศหญิง (คาเฉล่ีย
3.59) 

 

เพศ 

ชาย หญิง 7. ดานลักษณะทางกายภาพ 
 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

7.10  การจัดพ้ืนที่บริเวณหอพักใหเปนสัดสวน 3.22 
(ปานกลาง) 

2.82 
(ปานกลาง) 

7.11  ขนาดของลิฟทมีความเหมาะสมกับการใช
งาน  

3.69 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

7.12  ลิฟทเพียงพอตอการใชงาน 3.60 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

7.13  ความสวางของไฟฟาบริเวณหอพักถนนของ
หอพัก 

3.78 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

7.14  ความกวางของถนนในหอพัก 3.25 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.62 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 
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ตารางท่ี 22   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจัยดานผลิตภัณฑ จําแนกตามระดับรายได 
 

รายไดตอเดือน 

ไมเกิน 
 5,000 บาท 

5,001-10,000 
บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001 บาท
ขึ้นไป 1.  ดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

1.1  ภาพลักษณช่ือเสียงของหอพัก 4.20 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

1.2 บรรยากาศเหมาะสมแกการพัก
อาศัย 

4.14 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

1.3  พ้ืนที่ใชสอยในหองพักกับจํานวน
ผูพักอาศัย 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.57 
(มาก) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

1.4  เฟอรนิเจอรภายในหองพักมี
เพียงพอ เชน เตียง ตูเสื้อผา โตะเขียน
หนังสือ 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

1.5  เครื่องสุขภัณฑภายในหองนํ้า
ครบถวน 

3.94 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

1.6  เครื่องสุขภัณฑภายในหองนํ้าอยู
ในสภาพดี พรอมใชงาน 

4.07 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

1.7  ความสะอาดของพ้ืนที่สวนรวม
ของหอพัก 

3.60 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

1.8  บริการโทรศัพทภายในหองพัก 4.07 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

1.9  บริการเคเบิลทีวีภายในหองพัก 3.34 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

1.10  บริการอินเตอรเน็ตภายใน
หองพัก 

2.60 
(ปานกลาง) 

2.37 
(นอย) 

2.41 
(นอย) 

2.77 
(ปานกลาง) 

1.11  บริการอินเตอรเน็ตแบบไรสาย
บริเวณโถงพักคอย 

4.07 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 
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ตารางท่ี 22   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจัยดานผลิตภัณฑ จําแนกตามระดับรายได (ตอ) 
 

รายไดตอเดือน 

ไมเกิน 
 5,000 บาท 

5,001 -10,000 
บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001 บาท
ขึ้นไป 1.  ดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

1.12  ชวงเวลาเปดใหบริการของ
เคานเตอรบริการ 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.54 
(มาก) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

1.13  ชวงเวลาการใหบริการสระวาย
นํ้าของหอพัก 

2.94 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

2.92 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

1.14  ประสิทธิภาพของ
เครื่องปรับอากาศภายในหองพัก 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

1.15  ประสิทธิภาพของเครื่องทํา
นํ้าอุนภายในหองพัก 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.53 
(มาก) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

1.16  บริการหนังสือพิมพรายวัน ราย
สัปดาห 

3.60 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.48 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.58 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.55 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 22 พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีความพึงพอใจโดยรวมในปจจัยดาน 

ผลิตภัณฑ ในระดับมาก คือ ผูท่ีมีรายไดตอเดือน ไมเกิน 5,000 บาท (คาเฉล่ีย 3.58 ) ผูท่ีมีรายไดตอ
เดือน 5,001 – 10,000 บาท  (คาเฉล่ีย 3.56 ) และผูท่ีมีรายไดตอเดือนตั้งแต  15,001 บาทขึ้นไป 
(คาเฉล่ีย 3.55 ) สวนผูท่ีมีรายไดตอเดือน 10,001-15,000 บาท มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง  

ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับผูตอบแบบสอบถาม
ท่ีมีรายไดตอเดือน ไมเกิน 5,000 บาท คือ ภาพลักษณช่ือเสียงของหอพกั (คาเฉล่ีย 4.20) 

ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับผูตอบแบบสอบถาม
ท่ีมีรายไดตอเดือน 5,001-10,000 บาท คือ บรรยากาศเหมาะสมแกการพักอาศัย (คาเฉล่ีย 4.19) 

ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับผูตอบแบบสอบถาม
ท่ีมีรายไดตอเดือน 10,001-15,000 บาท คือ บริการอินเตอรเน็ตแบบไรสายบริเวณโถงพักคอย 
(คาเฉล่ีย 4.15) 
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ตารางท่ี 23   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจัยดานราคา จําแนกตามระดับรายได 
 

รายไดตอเดือน 

ไมเกิน 
 5,000 บาท 

5,001 -10,000 
บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001 บาท
ขึ้นไป 2.  ดานราคา 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

2.1 คาเชารายเดือน 2.80 
(ปานกลาง) 

2.99 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

2.2 คาประกันความเสียหาย 2.14 
(นอย) 

2.71 
(ปานกลาง) 

3.03 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

2.3 คานํ้า คาไฟ 2.80 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

2.4 คาโทรศัพท 3.00 
(ปานกลาง) 

2.75 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

2.5 คาบริการอินเตอรเน็ต 3.07 
(ปานกลาง) 

2.54 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

2.6  คาบริการทําความสะอาด 3.00 
(ปานกลาง) 

2.75 
(ปานกลาง) 

2.90 
(ปานกลาง) 

3.29 
(ปานกลาง) 

2.7  วิธีการชําระเงิน 4.00 
(มาก) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.81 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

2.98 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 23  พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกระดับรายได มีความพึงพอใจโดยรวมใน

ปจจัยดานราคา โดยรวมในระดับปานกลาง คือ ผูท่ีมีรายไดตอเดือนไมเกิน 5,000 บาท (คาเฉล่ีย 
2.98 )  ผูท่ีมีรายไดตอเดือน 5,001 – 10,000 บาท  (คาเฉล่ีย 2.91) ผูท่ีมีรายไดตอเดือน 10,001-
15,000 บาท (คาเฉล่ีย 3.19) และผูท่ีมีรายไดตอเดือนต้ังแต  15,001 บาทข้ึนไป (คาเฉล่ีย 3.40) 

ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับผูตอบแบบสอบถาม
ท่ีมีรายไดตอเดือน ไมเกิน 5,000 บาท คือ วิธีการชําระเงิน (คาเฉล่ีย 4.00) เชนเดียวกันกับผูท่ีมี
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รายไดตอเดือน 10,001-15,000 บาท (คาเฉล่ีย 3.81 ) และ ผูท่ีมีรายไดตอเดือน ต้ังแต 15,001 บาท
ข้ึนไป (คาเฉล่ีย 4.00) 

ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับนอย สําหรับผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 
ไมเกิน 5,000 บาท คือ คาประกันความเสียหาย (คาเฉล่ีย 2.14) 
 
ตารางท่ี 24   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจัยดานสถานท่ี จําแนกตามระดับรายได 
 

รายไดตอเดือน 

ไมเกิน 
 5,000 บาท 

5,001 -10,000 
บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001 บาท
ขึ้นไป 3.  ดานสถานท่ี 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

3.1  ทําเลที่ต้ังของหอพักใกลกับ
สถานศึกษา/ ที่ทํางาน 

4.07 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

3.2  ทําเลที่ต้ังของหอพักอยูในแหลง
ชุมชน ใกลตลาด 

3.87 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.38 
(ปานกลาง) 

4.05 
(มาก) 

3.3  ทําเลที่ต้ังของหอพักมีรถ
สาธารณะผานเขาออก 

2.94 
(ปานกลาง) 

2.59 
(ปานกลาง) 

2.71 
(ปานกลาง) 

2.86 
(ปานกลาง) 

3.4  ถนนผานหอพักกวาง รถสามารถ
ผานไดสะดวก 

2.60 
(ปานกลาง) 

2.42 
(นอย) 

2.25 
(นอย) 

2.53 
(ปานกลาง) 

3.5  ที่จอดรถของหอพักเพียงพอ 2.94 
(ปานกลาง) 

2.57 
(ปานกลาง) 

2.90 
(ปานกลาง) 

2.77 
(ปานกลาง) 

3.6  ที่จอดรถของหอพักมีความ
ปลอดภัย 

3.27 
(ปานกลาง) 

2.85 
(ปานกลาง) 

3.65 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.29 
(ปานกลาง) 

2.93 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 24   พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกระดับรายได มีความพึงพอใจโดยรวมใน

ปจจัยดานสถานท่ี ในระดับปานกลาง คือ ผูท่ีมีรายไดตอเดือน ไมเกิน 5,000 บาท (คาเฉล่ีย 3.29 )  ผู
ท่ีมีรายไดตอเดือน 5,001 – 10,000 บาท  (คาเฉล่ีย 2.93) ผูท่ีมีรายไดตอเดือน 10,001-15,000 บาท 
(คาเฉล่ีย 3.14) และผูท่ีมีรายไดตอเดือน ตั้งแต  15,001 บาทข้ึนไป (คาเฉล่ีย 3.37)  



 41 

ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับผูตอบแบบสอบถาม
ท่ีมีรายไดตอเดือนไมเกิน 5,000 บาท (คาเฉลี่ย 4.07) ผูท่ีมีรายไดตอเดือน 5,001 – 10,000 บาท  
( คาเฉล่ีย 3.59) ผูท่ีมีรายไดตอเดือน 10,001-15,000 บาท (คาเฉล่ีย 3.95 ) และ ผูท่ีมีรายไดตอเดือน 
ต้ังแต 15,001 บาทข้ึนไป (คาเฉล่ีย 4.10) คือ ในทําเลที่ต้ังของหอพักใกลกับสถานศึกษา/ ท่ีทํางาน  

ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับนอย  สําหรับผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 
ตอเดือน ต้ังแต 5,001–10,000 บาท (คาเฉล่ีย2.42) และผูท่ีมีรายไดตอเดือน10,001-15,000 บาท   
(คาเฉล่ีย 2.25) คือ ถนนผานหอพักกวาง รถสามารถผานไดสะดวก  
 



 42 

ตารางท่ี 25   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจัยดานการสงเสริมการตลาด จําแนกตามระดับรายได 

 
รายไดตอเดือน 

ไมเกิน 
 5,000 บาท 

5,001 -10,000 
บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001 บาท
ขึ้นไป 4.  ดานการสงเสริมการตลาด  

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

4.1  ปายโปสเตอรโฆษณาหอพัก 3.27 
(ปานกลาง) 

2.92 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

4.2  แผนพับโฆษณาหอพัก 3.87 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.3  รูปแบบของการมอบสวนลดหรือ
สิทธิพิเศษตาง ๆ 

4.14 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

4.4  การแจงขาวสารท่ีเปนประโยชน 
เชน ประกาศ และขาวประชาสัมพันธ 

4.07 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.5  การจัดทําเว็บไซตที่ใหขอมูล
ครบถวนและเปนประโยชน 

3.07 
(ปานกลาง) 

3.66 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

4.6  การสรางความสัมพันธอันดี
ระหวางหอพักกับผูพักอาศัย เชนการ
จัดใหมีกิจกรรมรวมกัน 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.60 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.65 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 25  พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกระดับรายได มีความพึงพอใจโดยรวม 

ในปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ในระดับมาก คือ ผูท่ีมีรายไดตอเดือน ไมเกิน 5,000 บาท  
(คาเฉล่ีย 3.65)  ผูท่ีมีรายไดตอเดือน 5,001 – 10,000 บาท  (คาเฉล่ีย 3.56) ผูท่ีมีรายได 
ตอเดือน 10,001-15,000 บาท (คาเฉล่ีย 3.55) และผูท่ีมีรายไดตอเดือน ต้ังแต  15,001 บาทข้ึนไป  
(คาเฉล่ีย 3.61)  

ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับผูตอบแบบสอบถาม
ท่ีมีรายไดตอเดือนไมเกิน 5,000 บาท คือ ในรูปแบบของการมอบสวนลดหรือสิทธิพิเศษตาง ๆ 
(คาเฉล่ีย 4.14) 
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ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับผูตอบแบบสอบถาม
ท่ีมีรายไดตอเดือน 5,001 – 10,000 บาท คือ การแจงขาวสารท่ีเปนประโยชน เชน ประกาศ และขาว
ประชาสัมพันธ (คาเฉล่ีย 4.03) เชนเดียวกันกับผูท่ีมีรายไดตอเดือน 10,001-15,000 บาท  
(คาเฉล่ีย 3.95) 

ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับผูตอบแบบสอบถาม
ท่ีมีรายไดตอเดือน ต้ังแต 15,001 บาทข้ึนไป คือ แผนพับโฆษณาหอพัก (คาเฉล่ีย 4.05 ) 

 
ตารางท่ี 26   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจัยดานบุคลากร จําแนกตามระดับรายได 
 

รายไดตอเดือน 

ไมเกิน 
 5,000 บาท 

5,001 -10,000 
บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001 บาท
ขึ้นไป 5.  ดานบุคลากร  

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

5.1  การบริหารงานของเจาของหอพัก 3.74 
(มาก) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.63 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

5.2  พนักงานของหอพักสามารถไวใจ
ได 

4.00 
(มาก) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.73 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

5.3  พนักงานหอพักยิ้มแยม แจมใจ 
เปนกันเอง 

3.60 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

5.4  ความเอาใจใสของพนักงานของ
หอพัก 

4.07 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

5.5  พนักงานของหอพักใหบริการ
รวดเร็ว 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

5.6  พนักงานหอพักสามารถใหบริการ
และขอมูลตาง ๆ ไดอยางถูกตอง 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

3.34 
(ปานกลาง) 

5.7  พนักงานเต็มใจท่ีจะใหบริการและ
ชวยเหลือในดานตาง ๆ 

4.27 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 
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ตารางท่ี 26   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจัยดานบุคลากร จําแนกตามระดับรายได (ตอ) 
 

รายไดตอเดือน 

ไมเกิน 
 5,000 บาท 

5,001 -10,000 
บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001 บาท
ขึ้นไป 5.  ดานบุคลากร  

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

5.8  การแตงกายของพนักงานหอพัก 4.00 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

5.9  เจาหนาที่รักษาความปลอดภัย
นาเช่ือถือไววางใจไดและมีความ
ซื่อสัตย 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.79 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 26   พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกระดับรายได มีความพึงพอใจโดยรวมใน

ปจจัยดานการบุคลากร ในระดับมาก คือ ผูท่ีมีรายไดตอเดือน ไมเกิน 5,000 บาท (คาเฉล่ีย 3.79)  
ผูท่ีมีรายไดตอเดือน 5,001 – 10,000 บาท  (คาเฉล่ีย 3.52) ผูท่ีมีรายไดตอเดือน 10,001-15,000 บาท 
(คาเฉล่ีย 3.74) และผูท่ีมีรายไดตอเดือน ต้ังแต  15,001 บาทข้ึนไป (คาเฉล่ีย 3.73)  

ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับผูตอบแบบสอบถาม 
ท่ีมีรายไดตอเดือน ไมเกิน 5,000 บาท คือ พนักงานเต็มใจท่ีจะใหบริการและชวยเหลือในดานตาง ๆ
(คาเฉล่ีย 4.27) เชนเดียวกันกับผูท่ีมีรายไดตอเดือน 10,001-15,000 บาท (คาเฉล่ีย 4.14) 

ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับผูตอบแบบสอบถาม
ท่ีมีรายไดตอเดือน 5,001 – 10,000 บาท คือ การแตงกายของพนักงานหอพัก (คาเฉล่ีย 4.09)  

ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับผูตอบแบบสอบถาม
ท่ีมีรายไดตอเดือน ต้ังแต 15,001 บาทขึ้นไป คือ ความเอาใจใสของพนักงานหอพัก (คาเฉล่ีย 4.15) 
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ตารางท่ี 27   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจัยดานกระบวนการ จําแนกตามระดับรายได 
 

รายไดตอเดือน 

ไมเกิน 
 5,000 บาท 

5,001 -10,000 
บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001 บาท
ขึ้นไป 

 
6. ดานกระบวนการ  

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

6.1  ขั้นตอนในการติดตอสะดวกและ
รวดเร็ว 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.29 
(ปานกลาง) 

6.2  ระบบการรักษาความปลอดภัย
ของหอพัก เชนระบบคียการด 

3.54 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

6.3  ระบบการออกใบแจงหน้ี 3.80 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

6.4  ระบบการรับฝากขอมูลขาวสาร
ของพนักงานมีความรวดเร็วและ
ถูกตอง 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

6.5  ระบบการปองกันอัคคีภัย/
ทางออกฉุกเฉินของหอพัก 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

6.6  การรับฟงปญหา และขอรองเรียน
จากผูพักอาศัย 

3.94 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

6.7  ระบบการแกไขเมื่อผูพักอาศัยมี
ปญหา 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

6.8  การแจงซอมอุปกรณ หรือ
เครื่องใชไฟฟาของผูพักอาศัย 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.58 
(มาก) 

6.9  ความรวดเร็ว ของการซอมแซม
อุปกรณตาง ๆ   

3.34 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 
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ตารางท่ี 27   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจยัดานกระบวนการ จําแนกตามระดบัรายได (ตอ) 
 

รายไดตอเดือน 

ไมเกิน 
 5,000 บาท 

5,001 -10,000 
บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001 บาท
ขึ้นไป 

 
6. ดานกระบวนการ  

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

6.10  ระบบของสาธารณูปโภคของ
หอพัก เชน นํ้า ไฟ 

4.07 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

6.11  ระบบการกําจัดขยะ  3.47 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.52 
 (มาก) 

3.49 
 (ปานกลาง) 

3.54 
(มาก) 

3.24 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 27 พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีความพึงพอใจโดยรวมในปจจัยดาน

กระบวนการ ในระดับมาก คือ ผูท่ีมีรายไดตอเดือน ไมเกิน 5,000 บาท (คาเฉล่ีย 3.52 ) และผูท่ีมี
รายไดตอเดือน10,001-15,000 บาท (คาเฉล่ีย 3.54 )  สวนผูท่ีมีความพึงพอใจโดยรวมในระดับ 
ปานกลาง คือผูท่ีมีรายไดตอเดือน 5,001-10,000 บาท  (เฉล่ีย 3.49) และผูท่ีมีรายไดต้ังแต 15,001
บาทข้ึนไป (คาเฉล่ีย 3.94 )  

ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับผูตอบแบบสอบถาม
ท่ีมีรายไดตอเดือน ไมเกิน 5,000 บาท คือ การรับฟงปญหาและขอรองเรียนจากผูพักอาศัย  
(คาเฉล่ีย 4.20) เชนเดียวกับผูท่ีมีรายไดตอเดือน 5,001-10,000 บาท (คาเฉล่ีย 3.72) ผูท่ีมีรายไดตอ
เดือน 10,001-15,000 บาท (คาเฉล่ีย 3.98)  

ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับผูตอบแบบสอบถาม
ที่มีรายไดตอเดือน ต้ังแต 15,001 บาท คือ ระบบสาธารณูปโภค (คาเฉล่ีย 4.10) 
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ตารางท่ี 28   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ จําแนกตามระดับรายได 

 
รายไดตอเดือน 

ไมเกิน 
 5,000 บาท 

5,001 -10,000 
บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001 บาท
ขึ้นไป 

 
7.  ดานลักษณะทางกายภาพ 

  คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

7.1  การออกแบบและความสวยงาม
ของอาคารหอพัก 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

4.40 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

7.2  การออกแบบและความสวยงาม
ภายในหองพัก 

4.60 
(มากท่ีสุด) 

4.24 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

7.3  ปายหอพักมีความโดดเดน 
สังเกตเห็นงาย 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.03 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

7.4  สีภายในหองพัก 3.47 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.90 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

7.5  ขนาดของหองพัก 3.34 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

7.6  ขนาดของเฟอรนิเจอรภายใน
หองพัก เชน เตียง โตะ ตูเสื้อผา 

2.34 
(นอย) 

2.50 
(ปานกลาง) 

2.54 
(ปานกลาง) 

2.58 
(ปานกลาง) 

7.7  สภาพแวดลอมภายนอกหอพัก 
เชน บริเวณหอพัก สวน ลานจอดรถ มี
ความสะอาด และสวยงาม 

4.07 
(มาก) 

3.38 
(ปานกลาง) 

4.06 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

7.8  ขนาดและรูปแบบของสระวายนํ้า 3.94 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

7.9  การออกแบบตกแตงพ้ืนที่บริเวณ
หอพัก เชน โถงพักคอย  

3.40 
(ปานกลาง) 

3.55 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

7.10  การจัดพ้ืนที่บริเวณหอพักใหเปน
สัดสวน 

3.27 
(ปานกลาง) 

2.90 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

2.96 
(ปานกลาง) 

7.11  ขนาดของลิฟทมีความเหมาะสม
กับการใชงาน  

3.87 
(มาก) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.95 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 
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ตารางท่ี 28   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจยัดานลักษณะทางกายภาพ จําแนกตามระดับรายได (ตอ) 

 
 
จากตารางท่ี 28   พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกระดับรายได มีความพึงพอใจโดยรวม 

ในปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ ในระดับมาก คือ ผูท่ีมีรายไดตอเดือน ไมเกิน 5,000 บาท  
(คาเฉล่ีย 3.76)  ผูท่ีมีรายไดตอเดือน 5,001 – 10,000 บาท (คาเฉล่ีย 3.55) ผูท่ีมีรายไดตอเดือน 
10,001-15,000 บาท  (คาเฉล่ีย  3.68) และผู ท่ีมีรายไดตอเดือน  ต้ังแต   15,001 บาทข้ึนไป  
(คาเฉล่ีย 3.63)  

ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับผูตอบ
แบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน ไมเกิน 5,000 บาท คือ ปายหอพักมีความโดดเดน สังเกตเห็นงาย 
(คาเฉล่ีย 4.67 )  

ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับผูตอบแบบสอบถาม
ท่ีมีรายไดตอเดือน 10,001-15,000 บาท (คาเฉล่ีย 4.44) และผูท่ีมีรายไดตอเดือน ต้ังแต 15,001 บาท
ข้ึนไป (คาเฉล่ีย 4.48) คือ ปายหอพักมีความโดดเดน สังเกตเห็นงาย 

รายไดตอเดือน 

ไมเกิน 
 5,000 บาท 

5,001 -10,000 
บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001 บาท
ขึ้นไป 

 
7.  ดานลักษณะทางกายภาพ 

  คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

7.12  ลิฟทเพียงพอตอการใชงาน 3.80 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.79 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

7.13  ความสวางของไฟฟาบริเวณ
หอพักถนนของหอพัก 

3.74 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

7.14  ความกวางของถนนในหอพัก 3.47 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.76 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 
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ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับผูตอบแบบสอบถาม
ท่ีมีรายไดตอเดือน 5,001 – 10,000 บาท คือ การออกแบบและความสวยงามของอาคารหอพัก 
(คาเฉล่ีย 4.40)  
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ตารางท่ี 29   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจัยดานผลิตภัณฑ จําแนกตามระยะเวลาอยูอาศัย 
 

ระยะเวลาอยูอาศัย 

นอยกวา 4 เดือน 4-6 เดือน มากกวา 6 เดือน 
1.  ดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

1.1  ภาพลักษณช่ือเสียงของหอพัก 4.03 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

1.2 บรรยากาศเหมาะสมแกการพักอาศัย 4.09 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

1.3  พ้ืนที่ใชสอยในหองพักกับจํานวนผูพักอาศัย 3.40 
(ปานกลาง) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.47 
(ปานกลาง) 

1.4  เฟอรนิเจอรภายในหองพักมีเพียงพอ เชน 
เตียง ตูเสื้อผา โตะเขียนหนังสือ 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

1.5  เครื่องสุขภัณฑภายในหองนํ้าครบถวน 3.91 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

1.6  เครื่องสุขภัณฑภายในหองนํ้าอยูในสภาพดี 
พรอมใชงาน 

3.94 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

1.7  ความสะอาดของพ้ืนที่สวนรวมของหอพัก 3.28 
(ปานกลาง) 

3.54 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

1.8  บริการโทรศัพทภายในหองพัก 3.88 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

1.9  บริการเคเบิลทีวีภายในหองพัก 3.22 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 

1.10  บริการอินเตอรเน็ตภายในหองพัก 3.03 
(ปานกลาง) 

2.15 
(นอย) 

3.03 
(ปานกลาง) 

1.11  บริการอินเตอรเน็ตแบบไรสายบริเวณโถง
พักคอย 

4.06 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

1.12  ชวงเวลาเปดใหบริการของเคานเตอรบริการ 3.49 
(ปานกลาง) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.54 
(มาก) 

1.13  ชวงเวลาการใหบริการสระวายนํ้าของหอพัก 3.31 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 
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ตารางท่ี 29   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจัยดานผลิตภัณฑ จําแนกตามระยะเวลาอยูอาศัย (ตอ) 
 

 
จากตารางท่ี 29  พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกชวงระยะเวลาอยูอาศัย มีความพึงพอใจ

โดยรวมในปจจัยดานผลิตภัณฑ ในระดับมาก คือ ผูท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย นอยกวา 4 เดือน 
(คาเฉล่ีย 3.60)  ผูท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย 4-6 เดือน (คาเฉล่ีย 3.51) และผูท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย 
มากกวา 6 เดือน (คาเฉล่ีย 3.61) 

ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับผูตอบแบบสอบถาม
ท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย นอยกวา 4 เดือน คือ บริการอินเตอรเน็ตแบบไรสายบริเวณโถงพักคอย 
(คาเฉล่ีย 4.06) 

ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับผูตอบแบบสอบถาม
ท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย  4-6 เดือน คือ บรรยากาศเหมาะสมแกการพักอาศัย (คาเฉล่ีย 4.16) 
เชนเดียวกันกับ ผูท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย มากกวา 6 เดือน (คาเฉล่ีย 4.10) 

ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับนอย สําหรับผูตอบแบบสอบถามที่มีระยะเวลาอยู
อาศัย 4-6 เดือน คือ บริการอินเตอรเน็ตภายในหองพัก (คาเฉล่ีย 2.15) 

 

ระยะเวลาอยูอาศัย 

นอยกวา 4 เดือน 4-6 เดือน มากกวา 6 เดือน 
1.  ดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

1.14  ประสิทธิภาพของเครื่องปรับอากาศภายใน
หองพัก 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

1.15  ประสิทธิภาพของเครื่องทํานํ้าอุนภายใน
หองพัก 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 

1.16  บริการหนังสือพิมพรายวัน รายสัปดาห 4.03 
(มาก) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.56 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.60 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 
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ตารางท่ี 30   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจัยดานราคา จําแนกตามระยะเวลาอยูอาศัย 

 

 
จากตารางท่ี 30   พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกชวงระยะเวลาอยูอาศัย มีความพึงพอใจ

โดยรวมในปจจัยดานราคา ในระดับปานกลางคือ ผู ท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย นอยกวา 4 เดือน  
(คาเฉล่ีย 3.01)  ผูท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย 4-6 เดือน (คาเฉล่ีย 2.98) และผูท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย 
มากกวา 6 เดือน (คาเฉล่ีย 3.08) 

ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับผูตอบแบบสอบถาม
ท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย นอยกวา 4 เดือน คือ วิธีการชําระเงิน (คาเฉลี่ย 3.61) เชนเดียวกันกับผูท่ีมี
ระยะเวลาอยูอาศัย มากกวา 6 เดือน (คาเฉล่ีย 3.08) 
 

ระยะเวลาอยูอาศัย 

นอยกวา 4 เดือน 4-6 เดือน มากกวา 6 เดือน 
2.  ดานราคา 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

2.1 คาเชารายเดือน 3.00 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

2.2 คาประกันความเสียหาย 2.73 
(ปานกลาง) 

2.74 
(ปานกลาง) 

2.82 
(ปานกลาง) 

2.3 คานํ้า คาไฟ 2.88 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

2.82 
(ปานกลาง) 

2.4 คาโทรศัพท 2.91 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

2.86 
(ปานกลาง) 

2.5 คาบริการอินเตอรเน็ต 3.03 
(ปานกลาง) 

2.62 
(ปานกลาง) 

2.89 
(ปานกลาง) 

2.6  คาบริการทําความสะอาด 2.88 
(ปานกลาง) 

2.81 
(ปานกลาง) 

2.89 
(ปานกลาง) 

2.7  วิธีการชําระเงิน 3.61 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.84 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.01 
(ปานกลาง) 

2.98 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 
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ตารางท่ี 31   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจัยดานสถานท่ี จําแนกตามระยะเวลาอยูอาศัย 
 

ระยะเวลาอยูอาศัย 

นอยกวา 4 เดือน 4-6 เดือน มากกวา 6 เดือน 
3.  ดานสถานท่ี 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

3.1  ทําเลที่ต้ังของหอพักใกลกับสถานศึกษา/ ที่
ทํางาน 

3.79 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.2  ทําเลที่ต้ังของหอพักอยูในแหลงชุมชน ใกล
ตลาด 

3.85 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

3.3  ทําเลที่ต้ังของหอพักมีรถสาธารณะผานเขา
ออก 

2.85 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

2.84 
(ปานกลาง) 

3.4  ถนนผานหอพักกวาง รถสามารถผานได
สะดวก 

2.43 
(นอย) 

2.48 
(นอย) 

2.38 
(นอย) 

3.5  ที่จอดรถของหอพักเพียงพอ 3.13 
(ปานกลาง) 

2.44 
(นอย) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.6  ที่จอดรถของหอพักมีความปลอดภัย 3.06 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.19 
(ปานกลาง) 

3.07 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 31  พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกชวงระยะเวลาอยูอาศัย มีความพึงพอใจ

โดยรวมในปจจัยดานสถานท่ี ในระดับปานกลาง คือ ผูท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย นอยกวา 4 เดือน 
(คาเฉล่ีย 3.19)  ผูท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย 4-6 เดือน (คาเฉล่ีย 3.07) และผูท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย 
มากกวา 6 เดือน (คาเฉล่ีย 3.15) 

ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับผูตอบแบบสอบถาม
ท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย นอยกวา 4 เดือน คือ ทําเลท่ีต้ังของหอพักอยูในแหลงชุมชน ใกลตลาด 
(คาเฉล่ีย 3.85)  

ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับผูตอบแบบสอบถาม
ท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย 4-6 เดือน คือ ทําเลที่ต้ังของหอพักใกลกับสถานท่ีศึกษา/ท่ีทํางาน  
(คาเฉล่ีย 3.66 ) เชนเดียวกันกับผูท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย มากกวา 6 เดือน (คาเฉล่ีย 3.89) 
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ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับนอย สําหรับ ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระยะเวลาอยู
อาศัย นอยกวา 4 เดือน (คาเฉล่ีย 2.43)  ผูท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย 4-6 เดือน (คาเฉล่ีย 2.48) และผูท่ีมี
ระยะเวลาอยูอาศัย มากกวา 6 เดือน (คาเฉล่ีย 2.38) ถนนผานหอพักกวาง รถสามารถผานไดสะดวก 
 
ตารางท่ี 32   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจัยดานการสงเสริมการตลาด จําแนกตามระยะเวลาอยูอาศัย 
 

ระยะเวลาอยูอาศัย 

นอยกวา 4 เดือน 4-6 เดือน มากกวา 6 เดือน 
4.  ดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

4.1  ปายโปสเตอรโฆษณาหอพัก 3.16 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

4.2  แผนพับโฆษณาหอพัก 4.22 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

4.3  รูปแบบของการมอบสวนลดหรือสิทธิพิเศษ
ตาง ๆ 

4.28 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

4.4  การแจงขาวสารท่ีเปนประโยชน เชน 
ประกาศ และขาวประชาสัมพันธ 

4.13 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

4.5  การจัดทําเว็บไซตที่ใหขอมูลครบถวนและ
เปนประโยชน 

3.55 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.49 
(ปานกลาง) 

4.6  การสรางความสัมพันธอันดีระหวางหอพัก
กับผูพักอาศัย เชนการจัดใหมีกิจกรรมรวมกัน 

3.55 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.82 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 32   พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกชวงระยะเวลาอยูอาศัย มีความพึงพอใจ

โดยรวมในปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ในระดับมาก คือ ผูท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย นอยกวา 4 
เดือน (คาเฉล่ีย 3.82)  ผูท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย 4-6 เดือน (คาเฉล่ีย 3.51) และผูท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย 
มากกวา 6 เดือน (คาเฉล่ีย 3.62) 
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ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับผูตอบแบบสอบถาม
ท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย นอยกวา 4 เดือน คือ แผนพับโฆษณาหอพัก (คาเฉล่ีย 4.22) เชนเดียวกันกับผู
ท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย มากกวา 6 เดือน (คาเฉล่ีย 3.86) 

ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับผูตอบแบบสอบถาม
ท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย 4-6 เดือน คือ การแจงขาวสารที่เปนประโยชน เชน ประกาศ และขาว
ประชาสัมพันธ (คาเฉล่ีย 4.04)  

 
ตารางท่ี 33   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจัยดานบุคลากร จําแนกตามระยะเวลาอยูอาศัย 
 

ระยะเวลาอยูอาศัย 

นอยกวา 4 เดือน 4-6 เดือน มากกวา 6 เดือน 
5.  ดานการบุคลากร 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

5.1  การบริหารงานของเจาของหอพัก 3.43 
(ปานกลาง) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 

5.2  พนักงานของหอพักสามารถไวใจได 3.52 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

5.3  พนักงานหอพักยิ้มแยม แจมใจ เปนกันเอง 3.94 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

5.4  ความเอาใจใสของพนักงานของหอพัก 4.09 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

5.5  พนักงานของหอพักใหบริการรวดเร็ว 3.49 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

5.6  พนักงานหอพักสามารถใหบริการและขอมูล
ตาง ๆ ไดอยางถูกตอง 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 

5.7  พนักงานเต็มใจท่ีจะใหบริการและชวยเหลือ
ในดานตาง ๆ 

3.88 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 
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ตารางท่ี 33   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจัยดานบุคลากร จําแนกตามระยะเวลาอยูอาศัย (ตอ) 
 

ระยะเวลาอยูอาศัย 

นอยกวา 4 เดือน 4-6 เดือน มากกวา 6 เดือน 
5.  ดานการบุคลากร 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

5.8  การแตงกายของพนักงานหอพัก 3.79 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

5.9  เจาหนาที่รักษาความปลอดภัยนาเช่ือถือ 
ไววางใจไดและมีความซื่อสัตย 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.52 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.65 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 33   พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกชวงระยะเวลาอยูอาศัย มีความพึงพอใจ

โดยรวมในปจจัยดานการบุคลากร ในระดับมาก คือ ผูท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย นอยกวา 4 เดือน 
(คาเฉล่ีย 3.65)  ผูท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย 4-6 เดือน (คาเฉล่ีย 3.51) และผูท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย 
มากกวา 6 เดือน (คาเฉล่ีย 3.64) 

ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับผูตอบแบบสอบถาม
ท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย นอยกวา 4 เดือน คือ ความเอาใจใสของพนักงานของหอพัก (คาเฉล่ีย 4.09)  

ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับผูตอบแบบสอบถาม
ท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย 4-6 เดือน คือความเอาใจใสของพนักงานของหอพัก (คาเฉล่ีย 3.72)  และ
พนักงานเต็มใจท่ีจะใหบริการและชวยเหลือในดานตาง ๆ (คาเฉล่ีย 3.72)  

ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก  และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับผูตอบแบบ 
สอบถามท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัยมากกวา 6 เดือนคือ พนักงานหอพักยิ้มแยม แจมใจ เปนกันเอง  
(คาเฉล่ีย 3.96) 
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ตารางท่ี 34   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจัยดานกระบวนการ จําแนกตามระยะเวลาอยูอาศัย 
 

ระยะเวลาอยูอาศัย 

นอยกวา 4 เดือน 4-6 เดือน มากกวา 6 เดือน 
6. ดานกระบวนการ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

6.1  ขั้นตอนในการติดตอสะดวกและรวดเร็ว 3.37 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.49 
(ปานกลาง) 

6.2  ระบบการรักษาความปลอดภัยของหอพัก 
เชนระบบคียการด 

3.70 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

6.3  ระบบการออกใบแจงหน้ี 3.73 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

6.4  ระบบการรับฝากขอมูลขาวสารของพนักงาน
มีความรวดเร็วและถูกตอง 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

6.5  ระบบการปองกันอัคคีภัย/ทางออกฉุกเฉิน
ของหอพัก 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

6.6  การรับฟงปญหา และขอรองเรียนจากผูพัก
อาศัย 

3.87 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

6.7  ระบบการแกไขเมื่อผูพักอาศัยมีปญหา 3.45 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.48 
(ปานกลาง) 

6.8  การแจงซอมอุปกรณ หรือเครื่องใชไฟฟาของ
ผูพักอาศัย 

2.55 
(ปานกลาง) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

6.9  ความรวดเร็ว ของการซอมแซมอุปกรณตาง ๆ   3.48 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 
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ตารางท่ี 34   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจัยดานกระบวนการ จําแนกตามระยะเวลาอยูอาศัย (ตอ) 
 

ระยะเวลาอยูอาศัย 

นอยกวา 4 เดือน 4-6 เดือน มากกวา 6 เดือน 
6. ดานกระบวนการ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

6.10  ระบบของสาธารณูปโภคของหอพัก เชน นํ้า 
ไฟ 

3.84 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

6.11  ระบบการกําจัดขยะ  3.45 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.48 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

2.90 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 34   พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกชวงระยะเวลาอยูอาศัย มีความพึงพอใจ

โดยรวมในปจจัยดานกระบวนการ ในระดับปานกลาง คือ ผูท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย นอยกวา 4 เดือน 
(คาเฉล่ีย 3.48)  ผูท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย 4-6 เดือน (คาเฉล่ีย 3.46) และผูท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย 
มากกวา 6 เดือน (คาเฉล่ีย 2.90) 

ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับผูตอบแบบสอบถาม
ท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย นอยกวา 4 เดือน คือ การรับฟงปญหา และขอรองเรียนจากผูพักอาศัย 
(คาเฉล่ีย 3.87) เชนเดียวกันกับผูท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย 4-6 เดือน (คาเฉล่ีย 3.76 ) 

ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับผูตอบแบบสอบถาม
ท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย มากกวา 6 เดือน คือ การรับฟงปญหา และขอรองเรียนจากผูพักอาศัย  
(คาเฉล่ีย 3.79)  และระบบของสาธารณูปโภคของหอพัก เชน น้ํา ไฟ (คาเฉล่ีย 3.79)  
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ตารางท่ี 35   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ จําแนกตามระยะเวลาอยูอาศัย 
 

ระยะเวลาอยูอาศัย 

นอยกวา 4 เดือน 4-6 เดือน มากกวา 6 เดือน 
7.  ดานลักษณะทางกายภาพ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

7.1  การออกแบบและความสวยงามของอาคาร
หอพัก 

4.45 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

7.2  การออกแบบและความสวยงามภายใน
หองพัก 

4.00 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

7.3  ปายหอพักมีความโดดเดน สังเกตเห็นงาย 4.09 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

7.4  สีภายในหองพัก 3.57 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

7.5  ขนาดของหองพัก 3.60 
(มาก) 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.34 
(ปานกลาง) 

7.6  ขนาดของเฟอรนิเจอรภายในหองพัก เชน 
เตียง โตะ ตูเสื้อผา 

3.03 
(ปานกลาง) 

2.48 
(นอย) 

3.18 
(ปานกลาง) 

7.7  สภาพแวดลอมภายนอกหอพัก เชน บริเวณ
หอพัก สวน ลานจอดรถ มีความสะอาด และ
สวยงาม 

3.54 
(มาก) 

3.46 
(ปานกลาง) 

4.04 
(มาก) 

7.8  ขนาดและรูปแบบของสระวายนํ้า 3.75 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

7.9  การออกแบบตกแตงพ้ืนที่บริเวณหอพัก เชน 
โถงพักคอย  

3.48 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

7.10  การจัดพ้ืนที่บริเวณหอพักใหเปนสัดสวน 3.42 
(ปานกลาง) 

2.76 
(ปานกลาง) 

3.32 
(ปานกลาง) 

7.11  ขนาดของลิฟทมีความเหมาะสมกับการใช
งาน  

3.84 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.58 
(มาก) 
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ตารางท่ี 35   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 
ในปจจยัดานลักษณะทางกายภาพ จําแนกตามระยะเวลาอยูอาศัย (ตอ) 
 

ระยะเวลาอยูอาศัย 

นอยกวา 4 เดือน 4-6 เดือน มากกวา 6 เดือน 
7.  ดานลักษณะทางกายภาพ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

7.12  ลิฟทเพียงพอตอการใชงาน 3.69 
(มาก) 

3.36 
(ปานกลาง) 

4.00 
(มาก) 

7.13  ความสวางของไฟฟาบริเวณหอพักถนนของ
หอพัก 

3.57 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

7.14  ความกวางของถนนในหอพัก 3.57 
(มาก) 

3.37 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.68 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 35   พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกชวงระยะเวลาอยูอาศัย มีความพึงพอใจ

โดยรวมในปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ ในระดับมาก คือ ผูท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย นอยกวา 4 
เดือน (คาเฉล่ีย 3.68)  ผูท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย 4-6 เดือน (คาเฉล่ีย 3.56) และผูท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย 
มากกวา 6 เดือน (คาเฉล่ีย 3.67) 

ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับผูตอบแบบสอบถาม
ท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย นอยกวา 4 เดือน คือ การออกแบบและความสวยงามของอาคารหอพัก 
(คาเฉล่ีย 4.45) เชนเดียวกันกับผูท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย มากกวา 6 เดือน (คาเฉล่ีย 4.30 ) 

ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับมาก และมีคาเฉล่ียสูงสุด สําหรับผูตอบแบบสอบถาม
ท่ีมีระยะเวลาอยูอาศัย 4-6 เดือน คือ การออกแบบและความสวยงามภายในหองพัก (คาเฉล่ีย 4.44)   

ปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับนอย สําหรับผูตอบแบบสอบถามที่มีระยะเวลาอยู
อาศัย 4-6 เดือน คือ ขนาดของเฟอรนิเจอรภายในหองพัก เชน เตียง โตะ ตูเส้ือผา (คาเฉล่ีย 2.48)   
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สวนท่ี 4  ปญหาและขอเสนอแนะของลูกคาในการใชบริการของ เซ็นทรัล ฮิลล เพลส จังหวัด
เชียงใหม 
 
ตารางท่ี 36  แสดงจํานวนและรอยละของปญหาของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการของ 
เซ็นทรัล ฮิลล เพลส จังหวัดเชียงใหม  
 

ระดับของปญหา 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
 

ปญหา 
 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย  
(แปลผล) 

3.1.1  มีการสงเสียงดังใน
หอพัก 

6 
(2.5) 

19 
(7.8) 

147 
(60.1) 

26 
(10.7) 

46 
(18.9) 

2.65 
(ปานกลาง) 

3.1.2  มีการขโมยสิ่งของใน
หอพัก 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

7 
(2.9) 

237 
(97.1) 

1.03 
(นอยที่สุด) 

3.1.3  ระบบการรักษาความ
ปลอดภัยไมดีพอ 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

35 
(14.3) 

182 
(74.6) 

27 
(11.1) 

2.03 
(นอย) 

3.1.4  ภายในหองพักอากาศ
ไมถายเท 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

48 
(19.7) 

196 
(80.3) 

1.20 
(นอยที่สุด) 

3.1.4  ที่จอดรถมีไมเพียงพอ  72 
(29.5) 

93 
(38.1) 

20 
(8.2) 

35 
(14.4) 

24 
(9.8) 

3.64 
(มาก) 

3.1.5  หองนํ้าสวนกลางไม
สะอาด 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

51 
(20.9) 

193 
(79.1) 

1.21 
(นอยที่สุด) 

3.1.6  การติดตอเจาหนาที่มี
ขั้นตอนที่ยุงยาก  

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

21 
(8.6) 

60 
(24.6) 

163 
(66.8) 

1.42 
(นอยที่สุด) 

3.1.7  พนักงานหอพักไมเต็ม
ใจใหบริการ 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

41 
(16.8) 

203 
(83.2) 

1.17 
(นอยที่สุด) 

3.1.8  พนักงานไมสามารถ
แกไขปญหาใหกับทานได 

0 
(0.0) 

30 
(12.3) 

114 
(46.7) 

62 
(25.4) 

 

38 
(15.6) 

2.56 
(ปานกลาง) 
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ตารางท่ี 36  แสดงจํานวนและรอยละของปญหาของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการของ 
เซ็นทรัล ฮิลล เพลส จังหวัดเชียงใหม  (ตอ) 
 

ระดับของปญหา 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
 

ปญหา 
 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย  
(แปลผล) 

3.1.9  ชวงเวลาในการเปด
ใหบริการของพนักงาน
ตอนรับไมเหมาะสมตอการ
ติดตอของทาน 

0 
(0.0) 

13 
(5.3) 

25 
(10.3) 

34 
(13.9) 

172 
(70.5) 

1.51 
(นอย) 

3.1.10 บริเวณหอพักสกปรก 
ไมเปนระเบียบ 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

46 
(18.9) 

82 
(33.6) 

116 
(47.5) 

1.72 
(นอย) 

3.1.11 ระบบอินเตอรเน็ต
ของหอพักขัดของและลาชา 

40 
(16.4) 

130 
(53.3) 

63 
(25.8) 

6 
(2.5) 

5 
(2.0) 

3.80 
(มาก) 

3.1.12 ชวงเวลาการเปด
ใหบริการของสระวายนํ้า 

8 
(3.3) 

16 
(6.5) 

87 
(35.7) 

99 
(40.6) 

34 
(13.9) 

2.45 
(นอย) 

3.1.13 ระบบการออกใบแจง
หน้ีไมมีประสิทธิภาพ 

0 
(0.0) 

15 
(6.2) 

29 
(11.9) 

75 
(30.7) 

125 
(51.2) 

1.73 
(นอย) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

2.16 
(นอย) 

 
 จากตารางท่ี 36 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีระดับของปญหาท่ีไดรับจากการใชบริการ  
โดยรวมอยูในระดับนอย มีคาเฉล่ียรวมเทากับ 2.16 
 โดยปญหาท่ีอยูในระดับมาก โดยมีคาเฉล่ียสูงสุด คือ ระบบอินเตอรเน็ตของหอพักขัดของ 
และลาชา (คาเฉล่ีย 3.80) รองลงมา คือ ปญหาดานท่ีจอดรถมีไมเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.64) 
 ปญหาท่ีพบในการใชบริการในระดับปานกลาง คือ มีการสงเสียงดังในหอพัก (คาเฉล่ีย 
2.65) รองลงมาคือ พนักงานไมสามารถแกไขปญหาใหกับลูกคาได (คาเฉล่ีย 2.56)  
 ปญหาที่พบในการใชบริการในระดับนอย คือ ชวงเวลาการเปดใหบริการของสระวายน้ํา 
(คาเฉล่ีย 2.45) รองลงมาคือ ระบบการรักษาความปลอดภัยไมดีพอ (คาเฉล่ีย 2.03) 
 ปญหาท่ีพบนอยท่ีสุดในการใชบริการ คือ การติดตอเจาหนาท่ีมีข้ันตอนท่ียุงยาก (คาเฉล่ีย 
1.42) รองลงมาคือ  หองน้ําสวนกลางไมสะอาด (คาเฉล่ีย 1.21) 
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ผูตอบแบบสอบถามไดระบปุญหาอ่ืน ๆ นอกเหนือจากปญหาขางตน  ไวดังนี้   
1. ปญหาดานความไมคงทนในการใชงานของเฟอรนิเจอร ( 2 ราย) 
2. ปญหาดานการจราจรภายในหอพัก ยังไมเปนระเบียบ ไมมีเสนถนนเพื่อบอกทิศทางการ

เดินรถ (3 ราย) 
 
ผูตอบแบบสอบถามไดมีความคิดเห็น ขอเสนอแนะ ในประเด็นตาง ๆ ไวดังนี ้

1. ควรมีการจํากดัจํานวนรถท่ีเขามาจอดในหอพักของแตละหอง เชน หองละ 2 คัน เปนตน  
( 5 ราย) 

2. ถนนในหอพัก ควรมีการตีเสนทางการเดนิรถ เพื่อความเปนระเบียบเรียบรอย ( 1 ราย) 
3. ควรจัดหาทีจ่อดรถเพ่ิมเติม ควรเปนท่ีจอดรถในรม และปลอดภัย (11 ราย) 
4. ควรมีการปรับปรุงระบบอินเตอรเน็ตใหมีประสิทธิภาพมากยิ่งข้ึน ( 24 ราย ) 
5. ควรมีขนาด และรูปแบบของเฟอรนิเจอร เชน เตียง โตะ เกาอ้ี หลากหลายใหเลือก ( 2 ราย) 
6. ควรมีการมอบสวนลดในโอกาสพิเศษตาง ๆ เชน วันเกิด ปใหม เปนตน ( 7 ราย) 

 
 
 


